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Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý, jeho milosrdenství trvá navěky. / Aleluja. (Ž 118) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 20,19-31) 
Když byl večer prvního dne v týdnu, přišel Ježíš tam, kde byli učedníci. Ze strachu před židy měli 
dveře zavřeny. Stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ Po těch slovech jim ukázal ruce a bok. Když 
učedníci viděli Pána, zaradovali se. Znovu jim řekl: „Pokoj vám! jako Otec poslal mne, tak i já 
posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého. Komu hříchy 
odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.“ Tomáš, jeden ze 
Dvanácti, zvaný Blíženec, nebyl s nimi, když Ježíš přišel. Ostatní učedníci mu říkali: „Viděli jsme 
Pána.“ On jim však odpověděl: „Dokud neuvidím na jeho rukou jizvy po hřebech a nevložím svůj 
prst na místo hřebů a nevložím svou ruku do jeho boku, neuvěřím.“ Za týden byli jeho učedníci 
zase uvnitř a Tomáš s nimi. Ježíš přišel zavřenými dveřmi, stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ 
Potom vyzval Tomáše: „Vlož sem prst a podívej se na mé ruce, vztáhni ruku a vlož ji do mého 
boku; a nebuď nevěřící, ale věřící.“ Tomáš mu odpověděl: „Pán můj a Bůh můj!“ Ježíš mu řekl: 
„Protože jsi mě uviděl, uvěřil jsi. Blahoslavení, kdo neviděli, a přesto uvěřili.“ Ježíš vykonal před 
svými učedníky ještě mnoho jiných zázraků, ale o těch v této knize není řeč. Tyto však jsem 
zaznamenal, abyste věřili, že Ježíš je Mesiáš, Syn Boží, a s vírou abyste měli život v jeho jménu.  

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Pokud dnes někdo žije jako křesťan, jako pravý Ježíšův učedník v tomto světě, ve světě, který je 
všechno jiné než křesťanský, pak to nejen nutí k zamyšlení. Kdo tak žije, ten je šancí pro všechny, 
kteří již sami věřit nedokáží – šancí pro moderního Tomáše, šancí pocítit, že na tomto Ježíši 
Kristu by něco mohlo být. Ježíš již dnes neprochází živoucí zavřenými dveřmi, aby o sobě lidi 
přesvědčil. Aby v něj jiní mohli uvěřit, k tomu dnes potřebuje lidi; lidi, kteří svým životem dávají 
svědectví o tomto Ježíši Kristu, kteří svými životy zcela prakticky uskutečňují, co to znamená být 
křesťanem – se všemi důsledky, kteří prostě žijí jako křesťané. Neboť takový život, ten dokáže 
přesvědčit… 

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Lk 24,13-35   Poznali Ježíše pří lámání chleba. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
(student agnostik k přednášejícímu z teologie) (…) Ptal jsem se vás, jestli si myslíte, že někdy 
vůbec najdu Boha. A vy jste řekl, že ne, což mě překvapilo. Pak jste řekl: On najde vás. Hodně 
jsem o tom přemýšlel, i když jsem Boha nijak zvlášť nehledal. (...) Ale když mi vyoperovali nádor a 
řekli mi, že je zhoubný, začal jsem se Bohem vážně zabývat. A když se zhoubná choroba rozšířila 
do životně důležitých orgánů, začal jsem bušit na nebeskou bránu. Ale Bůh se neobjevil. (…) 
Došel jsem k názoru, že mi nezáleží na Bohu, na posmrtném životě ani na něčem podobném. 
Rozhodl jsem se, že čas, který mi ještě zbývá, strávím něčím užitečnějším. (…) Největším 
smutkem je prožít život bez lásky. Ale stejně smutné by bylo projít životem a opustit tento svět, 
aniž bychom těm, které jsme milovali, řekli, že je milujeme. (...)  Až ve stínu smrti jsem se začal 
svěřovat a otvírat lidem, ke kterým jsem měl ve skutečnosti tak blízko. Tak jsem jednoho dne 
změnil svůj postoj a Bůh byl tady. Když jsem ho usilovně prosil, nepřicházel. Připadá mi, že jsem 
byl tehdy jako krotitel, který drží před zvířetem obruč a říká: Jen pojď, proskoč. Tak jsem i já říkal 
Bohu: Přijď, máš na to tři dny. Bůh ale dělá věci svým způsobem a ve chvíli, kdy sám chce. Ale 



důležité bylo to, že byl tady. Našel mne. Měl jste pravdu. Našel mne, i když jsem ho já přestal 
hledat. 

(Nevěřící Tomáš (Zápas o duši 42, říjen 1995); dle reformace.cz) 

SVÁTKY V TÝDNU 16.4.2023 – 23.4.2023 
▪ Neděle  16.4. Irena / sv. Bernadetta Soubirousová (2. neděle velikonoční) 
▪ Pondělí 17.4. Rudolf / sv. Inocenc  
▪ Úterý  18.4. Valerie / sv. Krescenc (Rostislav)  
▪ Středa  19.4. Rostislav / sv. Ema  
▪ Čtvrtek  20.4. Marcela / sv. Hugo  
▪ Pátek  21.4. Alexandra / sv. Anselm  
▪ Sobota  22.4. Evženie / sv. Leonid  
▪ Neděle  23.4. Vojtěch / Svátek sv. Vojtěcha (3. neděle velikonoční) 

Z FARNÍCH KRONIK –  Rok 1990 (2/3) 
V kronice čteme: V květnu a červnu byl cyklus promluv (vždy v sobotu po večerních bohoslužbách: 6.5. 
„Věřit či nevěřit“ – P. Erich Pepřík, 13.5. „O církvi“ – ThDr. Vojtěch Tkadlčík, 20.5. „Z dějin církve“ – Dr. 
Josef Musil, 27.5. „Křesťanská rodina“ – MUDr. Stanislav Hanák, 3.6. „Přirozené plánování rodiny“ – 
MUDr. Olga Tělupilová, 10.6. „Mravní formace křesťana“ – P. Josef Šich, 17.6. „Život z víry“ – Dr. František 
Vaňák. Promluvy se konaly v dominikánském kostele. … 30.6. otec arcibiskup udílel kněžské svěcení 17 
diecezním jáhnům a 4 salesiánům). 
Nejvýznamnější událostí v tomto roce v naší vlasti – zvláště pro katolíky – byla návštěva sv. Otce Jana 
Pavla II. ve dnech 21.-22.4. Tak se nečekaně brzy splnilo volání poutníků z ČSFR při audienci                             
po svatořečení Anežky České 13.11.1989: „Svatý otec do Prahy!“ 

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli zveme po mších svatých do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela. 
Tuto Ne (16.4.), která je slavena jako neděle Božího milosrdenství, zveme ve 14:30 na korunku 

k Božímu milosrdenství a v 15:00 na mši svatou se svátostným požehnáním. 

AKTUALITY OBECNÉ 
„Církev - otázky a odpovědi“ se jmenuje křesťanská společenská desková hra, kterou 

nakladatelství CESTA vydalo v r.2022. Hra obsahuje 5 kategorií: katechismus, církevní dějiny, 
kultura, světci a bible. Více o hře: http://mladez.biskupstvi.cz/dcm/nabizime-2/cirkev-otazky-a-
odpovedi/.  

Vyšší odborná škola sociální Caritas zve na promítání dokumentu „Černí Češi“ a besedu                           
s režisérem, a to ve středu 19.4.2023 od 17:00 v kavárně Caritaska. Dokumentární film mapuje 
osudy namibijských dětí, které vyrůstaly v 80. letech v Československu. Sami se označují za 
černé Čechy bez ohledu na to, zda nyní žijí v Namibii, nebo se vrátili do ČR. 

Ve vedení Arcibiskupského kněžského semináře v Olomouci (AKS) dojde v následujících 
měsících ke změně. Na pozici rektora semináře po šesti letech služby skončí P. Pavel Stuška a 
novým rektorem se od 1. července 2023 stane P. Vít Hlavica. Na změně ve vedení instituce, 
která nyní připravuje na kněžství 10 bohoslovců pro tři diecéze moravské církevní provincie, se 
administrátor olomoucké arcidiecéze biskup Josef Nuzík dohodl s brněnským biskupem Pavlem 
Konzbulem a apoštolským administrátorem ostravsko-opavské diecéze biskupem Martinem 
Davidem. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Intelekt je darem od Boha a může víru činit krásnější. Ve skutečnost má ale intelekt s vírou 
společného tak málo, jako šperk s krásou ženy.  
(neznámý autor) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 

SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 
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